

8月19日,与一名患者配型成功的丰台区中医医院孔根现医生捐献造血干细胞,成为北京市第688例捐献者。特约记者 邓伟 摄

本报讯(特约记者 孙乐琪)8月19日8时,天灰蒙蒙 的。中国人民解放军空军特色医学中心住院部15层造血干 细胞采集室,血细胞分离机启动,发出嗡嗡的低鸣声。暗红 色的血液从捐献者孔根现右上肢静脉的采集管流出,经过 分离机时分离出造血干细胞后,剩余成分又通过导管回到

他的体内。

同一时间,一名血液病患者在另一家医院的无菌舱里,进 行着造血干细胞移植前的准备。

"作为一名医生,能在中国医师节当天成为一名造血干细 胞捐献者,我感觉非常幸运。"孔根现是丰台区中医医院的一名

感染科医生,他躺在采集床上笑着说,"这是用另一种方式完成 医生救死扶伤的使命,这个节过得毕生难忘!"

2021年,孔根现在无偿献血的过程中为中华骨髓库留下了 8毫升的血样,填写了入库资料,成为一名中华骨髓库志愿者。 今年6月24日,他刚下夜班就接到了中华骨髓库的电话-"你与一名急性白血病患者配型成功,是否有捐献造血干细胞

作为医生,他心里清楚这件事的重要意义。"这件事越快 落地,对患者的救治越有好处。"与爱人简单沟通,得到家人支 持后,他当天就答复中华骨髓库:"我愿意! 我随时配合!"

接下来的一个多月,孔根现利用下班时间或与同事调班挤 出时间,进行了种种细分的配型检查。

从上周四起,孔根现就开始在中华骨髓库的安排下为捐献 做准备,每天接受造血干细胞动员剂的注射。"虽然注射动员剂 会带来腰酸、乏力等短暂不适,但停止注射后就能恢复。"他说。

"嘀!"13时许,分离机发出清脆的提示音· 688 例非血缘造血干细胞捐献顺 利完成。中华骨髓库的工作人员 将一封来自造血干细胞接受者的 亲笔信,转交给孔根现。信中写 道,"遇到您真的太幸运了。您让 我看到了光明与希望,这个世界 上的任何语言,都无法表达我对

您的感激之情。" 读信时,孔根现脸上一直挂着 欣慰的笑容,"这是我收到的最特别 的一份医师节'礼物'。"



(扫描二维码,查看 详细报道)

台各医院花式过节











丰台医生的心里话

作为医生,你的小目标是什么?作为医生,最想对患者(居 民)说的一句话? 作为医生,你最引以为傲的一件事是什么? 对 即将选择学医的小伙伴们,想要说的一句话是什么? 对自己和医 生同行们,最想说的一句话是什么……在丰台,有这样一群可爱 的人,他们身着白袍,用双手抚平伤痛,用医术点亮希望。现在, 让我们透过一句句心里话,走进医



(扫描二维码,聆听 丰台医生的心里话)



本报讯(通讯员 冯振 胡明芳 梁正晨 刘笑 李航 冯艳)提到医院,许多人会联想到 刺鼻的药水味、冰冷的金属器械、又尖又长的 针头……恐惧感也不由产生。但是,医院不 只是沉重冰冷的字眼,还是温暖治愈的场所, 其间来往奔走的"白大褂儿"们,更是生命的 守护者。8月19日是中国医师节,为致敬千



宛平社区卫生服务中心的舞蹈节目展示。

千万万个守护生命的他们,我区不少医院都 组织了形式多样的庆祝活动,送上满满的节 日祝福。

丰台医院进行了优秀医师评比和病历书 写评比活动,其中28位医师荣获"优秀医师" 称号,10位医师荣获"最美医师"称号。

"桌上有胶水、花朵、小玩偶等材料,咱 们可以根据自己的想法进行创作。"丰台区 中医医院为让大家在工作之余释放 压力、放松心情,组织了DIY活动。 在手工老师的指导下,医务人员变 身"DIY大师"——粘贴、修饰、组 装——对每一个步骤都投入了专注 与热情。

丰台社区卫生服务中心举 办了"健康中国 你我同行 关爱生命'救'在身边" 的主题庆祝活动。活 动当日,中心将趣味 性打卡融入庆祝活动, 设置多处游"院"打卡 拍照点位,营造节日氛 围。在庆祝活动主会场, 中心的医务人员还被邀请 DIY 马赛克灯,在模具上实 现自己的创意。

"非遗烧箔画"手工活动在右安门社区卫 生服务中心的庆祝大会上赢得了阵阵喝彩。 烧箔画已被列入第二批国家级非物质文化遗 产名录,此次非遗体验活动不仅让医务人员 了解了烧箔的相关知识,更让其在实践中体 验到艺术创造带来的乐趣,缓解了工作压 力。中心相关负责人在鼓励大家不断学习, 打造有温度服务的同时,也提醒医务人员关 注自身健康。

南苑社区卫生服务中心与辖区养老机 构联动,组织家医团队前往签约的京粮悦 谷养老院开展义诊,为老人提供号脉诊断、 常见病预防、急救知识讲座等多种医疗服 务。活动现场,老人们平均年龄在75

> 岁以上,存在不同程度的慢 性病。中心医务人员仔 细询问他们的病史及用 药情况,从中医养生、饮 食起居、合理用药等方面 给予老人健康指导。针 对长期困扰老年人的慢 性病痛,医务人员还进行 了现场施针治疗,同时 讲解了日常保健方法。

宛平社区卫生服务中心医师 节表彰庆祝活动主题为"晓月映

右安门社区卫生服

心的烧箔画手工活

动让医务人员感受到了

中国传统文化的魅力。

初心 感恩守护 致敬每一位医生"。活动现 场,中心对在科普宣传、家庭医生签约、师资 培训等方面表现优异的医生进行了表彰,并 颁发了"科普达人""家医楷模""卓越导师"等 奖项。同时还有一系列多彩的节目:全科医 生助理带来的诗朗诵《中国医生》、居民朋友

带来的舞蹈《千古一醉》等。 成寿寺街道社区卫生服务中心在举办庆 祝活动时,邀请了即将退休的医生吕利军发 言。吕利军回顾了中心从建院到现在10年间 的点点滴滴,并鼓励年轻的医务人员要稳扎 稳打,做好基层医疗卫生工作与居民的健康 守门人。此外,中心还与正在内蒙古自治区 进行医疗帮扶的两位青年医生进行了视频连 线,邀请他们从生活环境、工作内容、努力方

向等方面分享心得。 北京嘉禾妇儿医院不仅举行了庆祝活 动,还以"推进医疗服务模式创新,推动医院 高质量发展"为主题,举办了"发展医疗新质 生产力"分享会。"让百姓少跑腿、让数据多跑 路,实现'AI+人工'的全生命周期健康管理与 服务是我们一直的追求。"医院相关负责人动 情地说。与会者纷纷表示,通过这次分享会, 对医院未来的发展方向有了更清晰的认识, 对自身在医疗新生态中的角色和使命也有了 更深的理解。